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 طريقة المربعات الصغرى

 

معلمة القاطع،  حيث تمثل  الانحدار   ,تعتمد طريقة المربعات الصغرى العادية على الحصول على مقدرات

 ,   معلمة الميل. بحيث يتم تصغغغير موموم مربعات الاوا قي ىلى ندني قيمل لها. بحيث يورت تعريم منون

بحيث يتم تصغغغغير   ا   ,  , ،يطلق علية موموم المربعات الاوا قي وبعد ذلك يشغغغرم في الحصغغغول على 

 المنون ىلى أدنى قيمل لل.

ولنن لا تعطيدا مقدرة التااين و  ا يعتار من  ,  , ،طريقة المربعات الصغغغغغغرى تعطيدا مقدرات الانحدار  

 نقاط ضعم طريقة المربعات الصغرى.

 دية:  الدموذج المقدر  و كما يليالمعيار الخاص في المربعات الصغرى العا

u  نموذج الانحغدار ممنن أن يمر من لالال    ي الاوا قي والتي تسغغغغغغغاوت من الدموذج

 المقدرة                    Y، الخط المقدر  دا  و ال ت  يعطي    X ,Yانتشـــــار الايانات الخاصة بـ

ىحداثيات الدقطة الأولى تدقسم ىلى قسمين، قسم من المحور الأفقي في الدموذج   Y,Xىذا ألا نا ىحداثيات القيم 

أت     uجمع + ي حصغغيلة  Yالوزء الثاني  عاارة عن قيمة الاوا قي.  فالمشغغا دة       المقدر،   ا عاارة عن

أن أت مشغغغا دك منونل من جاناين، جانل الخط المقدر والاواقي. الاواقي بحنم أنها مقدرة العدصغغغر العشغغغوا ي 

 يمنن أن تنون موجاة وممنن أن تنون سالال وك لك من الداحية الدظرية يمنن أن تساوت الصفر.

ى الاواقي:              للحصول على مقدرات المربعات الصغرى العادية يول أن نحصل أولا عل

 

         2uموموم مربعات الاواقي =

يتم التوصغغغغغغل ىلى الخط ال ت تنون فيل موموم مربعات الاواقي  اصغغغغغغغر ما يمنن ط الاتيار الخط ال ت يدني 

ستخدام الرياضيات فأن شرط الدرجة الأولى يتطلل أجراء  موموم مربعات الاواقي ىلى أصغر ما يمنن[.  با

نسغغتخدم التفاضغغل الوز ي وبعد ذلك نسغغاوت المعادلات التي تم أل تحصغغل    الدسغغاة للموا يل  التفاضغغل ب

 عليها بالصفر ثم نطاق المعادلات الآنية للحصول على قيم المقدرات. 
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    نساوت بالصفر                           

 نحصل على مايلي: nثم بقسمة المعادلة  على    Σ α  =α nعدد ثابت فأن  αوحيث ان   Σبادلاال الموموم 

 

                              

          نساوت بالصفر   

 نحصل على         بالتعويض بقيمة  

          

  nبالضرب في  
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 مدها   تسمى المعادلات الطايعية ونستطيع استخراج قيم  2.7معادلة 

 بالتعويض نحصل على           

 

 من الممنن الحصول على المقدرات باستخدام الانحرافات كما يلي:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حيث ان: 
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 (1مثال )
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2x xy XY y x 

 

2X Y X 

4 8 8 -4 -2 4 4 2 

1 1 21 -1 -1 9 7 3 

9 15 3 -5 -3 1 3 1 

1 1 45 1 1 25 9 5 

25 45 153 9 5 81 17 9 
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 :التمرين  حل 

 



 

 

 

 باستخدام الانحرافات                  

 

 

 X Y x y xy x2 XY X2 

1 100 55 30 -45 1650 900 5500 10000 

2 90 70 20 -30 1400 400 6300 8100 

3 80 90 10 -10 900 100 7200 6400 
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4 70 100 0 0 0 0 7000 4900 

5 70 90 0 -10 0 0 6300 4900 

6 70 105 0 5 0 0 7350 4900 

7 70 80 0 -20 0 0 5600 4900 

8 65 110 -5 10 -550 25 7150 4225 

9 60 125 -10 25 -1250 100 7500 3600 

10 60 115 -10 15 -1150 100 6900 3600 

11 55 130 -15 30 -1950 225 7150 3025 

12 50 130 -20 30 -2600 400 6500 2500 

 61050 80450 2250 3550-   1200 840 المجموع

 X=70 Y=100       

     β=-

3550/2250=-

1.6 

  

 

 (OLSخصائص مقدرات المربعات الصغرى العادية )  

 الخصا ص الإحصا ي التي تتميز فيها مقدرات المربعات الصغرى العادية.



 بثلاث لاواص أساسيل:    تتميز المقدرات    

 ( النفاءة3(عدم التحيز         2الخطية          (1

 . أ مية   ك الخاصة أنها  Y(  الخطية: تعتار دالل لاطية للعدصر العشوا ي التابع 1

 نستعمل    تعطيدا درجل من الاساطة في أجراء الحسابات حيث انل لحساب       

   ك لتاسيط الحسابات.    المتغير التابع في صورك لاطيل فقط     

. عدم التحيز يتطلل بأن القيمل المتوقعة لـ   ( مقدرة غير متحيزة للمعلمة OLSعدم التحيز:  مقدرات )  (2

. ىذا جمعت عيدات كثيرة وفي كل عيدل  و  التي  ي قيمة المعلومة الحقيقية بمعدى نلار متوسـغغغـغغغـغغغط  = 

( OLSيول أن يتساوى مع المعلمة الحقيقية.   مقدرات )نحسل يتم ألا  المتوسط. ذلك المتوسـغغـغغط نظريا 

حيث أن أت أن توقع    يول أن يسـغغغغغـغغغغغاوت المعلم ك الحقيقية  بمعدى نلار    مقدرة غير متحيزة للمعلمة 

 .متوســـط قيم   أو في المتوسط  تساوت القيمة الحقيقية للمعلمل 

دنا عدد من العيدات، بنون في الواقع عيدل واحدة فقط   ك الأوضغغغغغغام كلها نظريل بحتة في الواقع لا ينون  عد

وتعطيدا قيمل واحدة ،  قيمل واحدة   يعتمد عليها في التحليل، من الداحية الدظرية نقول أن   ك المقدرات يتوقع 

أنها تسـغغـغغـغغاوت القيمة الحقيقية من الداحية الألارى  القيمة الحقيقة لا نعرفها وبالتالي   ك الخصا ص لاصا ص 

 نظريل بحتة.

على الرسغغغغم الاياني،  رسغغغغم دالة احتمال    ، لااصغغغغية عدم التحيز تقول أن تو يع احتمال   يألا    ا الشغغغغنل 

تساوت المعلمة الحقيقية  وأن قيمة    يعدي أن القيمة المتوقعة لـ تســاوت  يتمركز حول القيمة الحقيقية، لـ 

 .ونفس التحليل يدطاق على 

 تااين ات قيمة تتو م حول وسط معين  و معدل تشتت   ك القيم عن الوسط   تااين المقدرات: 

 وينون القانون الخاص بتااين  مقدرة القاطع:

 

 بإجراء بعض الخطوات يمنن ىن نار ن ىن تااين  يساوت

             



لان   داك علاقة طرديل   توقع  يادة تااين   uفإذا  اد تااين   uمن المعادلة نلاحظ ىن تااين  تعتمد على تااين 

 . وتوجد صيغل ألارى لتااين   على انل يساوت :     u   بين تااين   وتااين

 

 اما  القانون الخاص بتااين      

 يمنن ىن نثات ىن التااين الخاص بـ يساوت            

وعنسغغغغيا على موموم مربعات انحرافات       u   ومن المعادلة نلاحظ ىن تااين     يعتمد طرديا على    تااين 

مختلفة كثيرا عن بعضها(  Xالمتغير المستقل، فنلما   ا دادت درجة انتشـــار المتغير المســــتقل ) نت بيانات 

 نتوقع ىن يزيد المنون الموجود في المقام وبالتالي يدخفض تااين   مما يشعر ىلى دقة التقديرات.

 ندني تااين:   -3

صي     سي الخا صاد القيا صية لها أ مية  بالغة  في الاقت ة الثالثة لمقدرات م ص م  تمتلك ندني تااين    ك الخا

لان ندني تااين يعتار مؤشـغغـغغر ىلى دقة القياسـغغـغغات،  ندني تااين يعتار مؤشـغغـغغر ىلى دقة القياسات، ندني تااين 

 يعدي أعلى دقة من ناحية  القياســات.

اين ودقة القياسغغات كلما  اد التااين كلما انخفضغغت دقة القياسغغات وكلما قل ارتفعت  داك علاقة عنسغغية بين التا

دقة القياسات. لأن مقدرات م ص م          تلك المقدرات تمتلك ندني تااين نعدي مقارنل بمقدرات ألارى تقاس 

رض ىن  داك بطريقل مختلفة عن م ص م فان مقدرات م ص م تمتلك ندني تااين ىت تتحلى بأعلى دقل. نفت

تحصغغل عليها بطريقل مختلفة ونفترض ىن المقدرات الألارى  ا ذا افترضغغدا أن تلك        مقدرات لـغغغغغغغغ    

 المقدرتين  لاطيل وغير متحيزة سينون الالاتلاف  في لااصية أن  مقدرات م ص م         تمتلك أعلى دقة.

 

 

 

 :(2مثال )

يوم ىذا رمزنا  12الايانات التالية عن السغغغغعر وكميل الارتقال ال ت تم بيعل في أحد أسغغغغوا  الخضغغغغار  في مدة 

  Yوالنميل بـ Xللسعر بـ 

 

 باستخدام المعادلة التالية:



 

 

 

 

 

   2موهولة والتي نحتاجها لدتمنن من   حساب  تااين     .  نستخدم   مقدرة     2حيث أن :   2تقدير التااين

 = موموم مربعات الاواقي/درجة الحرية 

7.2          

 بحساب مربعات موموم الاواقي من قيمة 

 ىذا مقدرة   التااين                

 ومدها يمنن الحصول على مقدرات تااين     .
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 للحصول على مقدرة التااين نستخدم المعادلة التالية    .

 

 وبعد ذلك نستطيع أن نتحصل على تااين المقدرات 
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 وللحصول على الانحراف المعيارت نتحصل على الو ر التربيعي للتااين:

 

 تمرين

 دالة الاســتهلاك الخاص:

  

 الى الدلال.  Yالى الاستهلاك الخاص و  Xحيث ترمز 

 الايانات:

 

GDP 

 الدلال )اجمالي الداتج المحلي( 

Private Consumption X       

 الاستهلاك الخاص    

Year 

164.53 23.90 1990 

205.06 34.75 1991 

225.40 54.61 1992 

249.54 68.61 1993 

385.81 102.39 1994 

520.59 114.91 1955 

524.72 126..39 1996 

415.23 151.29 1997 

372.07 157.37 1998 

351.40 159.35 1999 

313.94 158.59 2000 

271.09 140.15 2001 

275.45 135.54 2002 

285.15 139.40 2003 

310.82 145.03 2004 

391.99 155.87 2005 

ˆˆC Y  



442.04 168.75 2006 

461.40 183.92 2007 

443.84 193.91 2008 

450.03 185.83 2009 

470.70 191.10 2010 

511.33 206.21 2011 

547.41 207.35 2012 
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 :واجب  تمرين 

 جدول :  حددي نتائج الانحدار للعلاقة بين الكمية المطلوبة لسلعه والسعر كما يلي

 

 

 من البيانات التالية

 

       Yالكميه  Xالسعر 

100 55       

90 70       

80 90       

70 100       

70 90       

70 105       

70 80       

65 110       

60 125       

60 115       

55 130       

50 130       

        

  

 حددي معاملات النموذج. مع رسم شكل الانتشار وخط الانحدار   -1

مستوى  %5. مستخدمة t,Fقومي ببناء فترة الثقه لمعامل الميل وحددي فرضية العدم و نتائج اختبار   -2

 الثقة.

 2Rحددي معامل التحديد   -3
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